

引言

來到耶和華的殿中，我們的心是否專注在敬拜神？撒母耳記上以哈拿的故事為起點，揭示了一個由苦轉樂的信心歷程。透過哈拿，我們可以反思對神作為的認識，讓我們再一次一起來思想，當我們來到耶和華的殿中，在與神有真實的互動裡，便能經歷豐盛的恩典。

由苦轉樂的故事

撒母耳記上開始於以色列人進入士師時期之後，到了晚期所面對的光景，整個段落聚焦於以利加拿的家庭，經文描繪哈拿因無法生育而飽受羞辱與痛苦，特別是來自另一個妻子毘尼拿的羞辱。雖然以利加拿試圖用多給雙份祭肉的方式安慰她，但無法真正解決她內心的苦楚。在痛苦中，哈拿選擇來到神面前傾心吐意，儘管最初連祭司以利都誤解她，但神垂聽她的禱告，使她懷孕並生下撒母耳，象徵神的恩典與拯救。

遇見挑戰、困境之時，很多時候我們會以正面、負面的角度理解：正面的角度在於，可能會被提醒許多其他神所給的恩典，就好像以利加拿希望讓哈拿看見雙倍的祭肉，幫助我們重新信靠神；負面的角度可以看見，許多人錯解哈拿不育的原因，以為這是神的懲罰或不眷顧。這提醒我們，許多人在困境中容易懷疑神的愛或計劃。然而哈拿的回應，在於不是看正面、也不是看負面，卻是讓自己把焦點，從自己轉向神。她雖然不是很確定是否因為神沒有眷顧，讓自己無法生育，但她卻把焦點轉向神是萬軍之耶和華，更是會垂顧人的神。

轉向神而經歷恩典

哈拿的禱告顯示她對神至高主權的認識。她的信心並非只為解決自己的問題，而是出於對神的依靠與信任。當她將憂傷交託給神後，內心得到釋放，並展現對神的更深信靠。撒母耳的誕生是神恩典的記號，哈拿的奉獻則標誌她生命的轉折，讓神的計劃透過她的信心展開。

結論

哈拿的故事提醒我們，即使身處困境，也能選擇專注於神的良善與信實。更提醒我們，這也是以色列人在混亂的士師時期中，能以得到出路的方法，也是我們這些跟隨神的人，生命中的出路，是將人自己的私慾放下，不是看自己所擁有的、所沒有的，也不是看自己做的對、錯，而是更多把焦點放在神的身上，知道即便許多事情沒有按照自己預期的發生，或是許多時候我們會有軟弱，但神卻是樂意施恩憐憫的神，祂會按祂的時間賜下恩典和拯救。願我們每個人都能經歷與這樣的恩典，在挑戰中依靠神、經歷祂的真實與豐盛的愛。

金句：當將你的事交託耶和華，並倚靠祂，祂就必成全。（詩篇 37:5）

默想題目：

你是否曾因誤解神的作為而感到沮喪或懷疑？

分享如何在未來的挑戰中，學習用屬靈的眼光，將焦點轉向神？